

Североморские ВЕСТИ



Межгородская
общественно-
политическая
газета

СУББОТА

15

ЯНВАРЯ

1994 год

№№ 5-6 (13)

Цена договорная

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

И ЗДЕСЬ НУЖНЫ ДЕНЬГИ

Ремонтно-технологическое предприятие «Атомфлот» Мурманского морского пароходства предложило Северному флоту услуги по переработке жидких радиоактивных отходов. Уже сейчас мощности предприятия позволяют принимать на утилизацию до 2 тысяч кубометров отходов ежегодно, а в ближайшем будущем возможно — РТП возрастут еще больше.

Услуги «Атомфлота» не бесплатны. Переработка каждого кубометра опасных жидкостей обойдется североморцам в 80 тысяч рублей. При таких расценках военные моряки должны были бы заплатить переработчикам примерно полмиллиарда рублей в год.

Как сообщило радио России, пока на флоте удалось найти 50 миллионов. По мнению комментатора, без поддержки государства проблему утилизации радиоактивных отходов на Северном флоте — не решить.

ВОТ ТЕБЕ И ЧАСТНИК!

Резкое, как говорят, обвальное повышение цен на продукты питания в первые же дни нового года не стало для горожан неожиданностью, о новом скачке цен предупреждали в свое время специалисты. Но вот чему покупатели могли подивиться. В некоторых коммерческих магазинах цены на продовольствие оказались ниже, чем в государственных.

К примеру, в первых числах января коммерческий магазин на улице Сафонова, расположенный в помещении бывшего магазина «Хозяйка», продавал чайную колбасу по цене 3800 рублей, в то время как торговые предприятия военорга реализовывали тот же товар по 5500 рублей за килограмм, почти на 1000 рублей дешевле шли у «частника» и русские пельмени.

Конкуренция в сфере ассортимента, которую еще недавно военорг выдерживал без особых усилий, сменилась равновесием возможностей. Теперь, как свидетельствуют факты, борьба за покупателей между торговыми предприятиями различных форм собственности развернулась в сфере розничных цен.

ЮБИЛЕЙ АРТИСТА

Исполнилось 70 лет старейшему актеру Драматического театра Северного флота Алексею Федоровичу Найчуку. Уроженец далекого сибирского села, он пришел в искусство нелегким путем борьбы и преодоления, так же, как обрели свою дорогу в жизни все мальчишки военных лет. В театре Северного флота А. Найчук на протяжении многих лет играл роли героического репертуара. Ему в равной степени удавались и персонажи отечественной классики, и образы современников.

Народный артист Российской Федерации Алексей Федорович Найчук встречает свой юбилей в полном расцвете творческих сил.

ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ

Как уже сообщали областные средства массовой информации, утверждено Положение о выборах депутатов Мурманской Областной Думы.

Сейчас в Мурманской областной администрации обобщаются предложения местных администраций о структуре органов районного и городского самоуправления.

Что же касается даты предстоящих выборов, то не исключено, что они состоятся одновременно с избранием депутатов облдумы, то есть 20 марта.

АНОНСИРУЕМ ДАЙДЖЕСТ

Политические потрясения, которые все мы переживали в последние месяцы, отодвинули на второй план проблемы экологии. Но это не значит, что они стали менее острыми. Условия обитания на пространствах СНГ не становятся здоровее: все чаще и все в большей степени дают о себе знать последствия допущенных в недавние времена ошибок и просчетов.

Читайте очерки на 5-й странице газеты.

У ребятшек из Южного Росляково развлечений мало: живут они в насквозь промерзшем, плохо освещенном поселке. Может, поэтому так притягивает их городская библиотека № 1 — единственный здесь культурный центр. А еще потому, что

Как дарится радость

в ней работает библиотекарь Е. Каленистова, человек неравнодушный, очень любящий свое дело. Это сразу оценили школьники, особенно младшие. «Здравствуй, гостя Зима!» — так назвала очередное

С ПОБЕДОЙ, МОСКВИЧИ!

Пять дней в спортивном комплексе «Богатырь» столицы Северного флота молодежные сборные команды по баскетболу из Москвы, Санкт-Петербурга, Мурманска, Кировской области, Республики Коми упорно боролись за победу. Полуфинальные соревнования чемпионата России по баскетболу среди юношей завершились.

...Последний раз я был в Североморске сорок лет назад, еще курсантом военно-морского училища. В этом году приехал в северный город в качестве главного судьи первенства России по баскетболу. Успех турнира зависит от организации. Нужно отдать должное североморцам, с этой непростой задачей они справились отлично.

Долгожданная победа досталась сборной Москвы, занявшей в чемпионате первое место. Все призы, учрежденные организациями Североморска, — «Самому результативному игроку соревнований», «За командную победу», «Лучшему тренеру» и другие — достались представителям столицы. Отличился Сергей Егорченков, Кирилл Ларионов, Сергей Красников, тренер сборной Александр Пономаренко.

Первым же обладателем памятного вымпела и денежной премии 20 тысяч рублей стал петербуржец Леонид Казуров, который победил в конкурсе по броскам из-за шестиметровой линии. Приз за первое трехочковое попадание в игре вручен североморцу Алексею Мигалину.

Острая борьба за второе место велась между хозяевами турнира и питерцами. Судьба второго места решилась в дополнительное время игры. Забив на два очка больше (84:82), сборная города на Неве стала вторым призером.

Если москвичи и петербуржцы хорошо известны в баскетбольном мире России, то успех североморцев и их растущая известность радуют. Не

исключено, что в составе сборной России в будущем мы сможем увидеть и местных баскетболистов. Конечно же, это в первую очередь заслуга тренера Геннадия Мещерякова, на плечи которого в соревнованиях, помимо тренерских, легли еще и организационные заботы.

Чемпионат России по баскетболу вызвал большой интерес у северян. Спорткомплекс «Богатырь» не пустовал. Игры на площадке проходили интересно, захватывающе. Мне, как главному судье первенства, работало легко, я ощущал постоянную помощь председателя горспорткомитета Североморска В. Черныяского и директора спорткомплекса «Богатырь» В. Насальского.

Расставаясь с городом своей юности, мечтаю еще раз приехать сюда, потому что уверен: на баскетбольной карте России появился еще один город — Североморск.

Ю. КУЗНЕЦОВ,
судья всесоюзной категории,
г. Санкт-Петербург.

Места, занятые сборными командами на чемпионате

1. Москва
2. Санкт-Петербург
3. Мурманская область
4. Кировская область
5. Республика Коми

Технические результаты

Москва — Мурманская область 94:47.
Москва — Кировская область 111:36.
Москва — Республика Коми 117:32.
Санкт-Петербург — Мурманская обл. 84:82.
Санкт-Петербург — Кировская обл. 78:65.
Санкт-Петербург — Республика Коми 73:48.
Мурманская обл. — Кировская обл. 91:64.
Мурманская обл. — Республика Коми 93:68.
Кировская обл. — Республика Коми 71:70.

Фото В. Жигалкина.



загадок, составлении сюжетов по новогодним открыткам, приносили свои наивные и очень симпатичные рисунки; на них зеленые елки, большие сугробы, деревенские улицы.

Праздник состоялся. Был он добрым и веселым.

Наш корр.

От «Пользы» — большая польза

Фирма «Польза» и ее руководитель В. Пранчук известны горожанам. В самом начале деятельности фирмы некоторые из них задавались вопросом: «Будет ли от «Пользы» польза?». Жизнь показала, что предприятие полностью оправдывает свое название.

К примеру, уже больше месяца работает принадлежащий «Пользе» салон «Книги-бланки» в здании кинотеатра «Россия». За короткий срок магазин успел завоевать популярность у североморцев. Здесь широко представлена художественная литература, в том числе и для детей, книги по экономике и бухгалтерскому учету, пособия по иностранному языку. Любители и знатоки классической литературы могут подписаться на собрания сочинений Э. Золя, М. Твена, В. Соловьева, Г. Сенкевича и других авторов.

— Это только первый этап нашей работы, — говорит руководитель фирмы В. Пранчук, — планов очень много. Например, совсем скоро мы собираемся открыть специальную секцию по продаже компьютеров типа «К Синклер». Мы не только будем торговать компьютерами, но предложим нашим покупателям программы обеспечения и техническую ли-

тературу.

Надеемся, что удастся вернуть торговлю электронной, сетевыми фильтрами, дискетами и другими сопутствующими товарами.

— А почему вы назвали магазин «Книги-бланки»?

— Мы продаем разные товары, в том числе различные бланки более 40 наименований. Все мы знаем, в каком

положении сейчас находится магазин «Кругозор», и, скорее всего, функционировать как книжный и канцелярский он уже не будет. Мы надеемся, хотя бы частично заменить его.

— И еще один, пусть банальный, но необходимый вопрос. Ваши планы на будущее, если они есть?

— Трудностей хватает. Самая большая — поддерживать интерес у покупателей, постоянно обновлять ассортимент и делать это очень быстро. Ближайшие житейские наши планы — сделать пристройку к магазину, полностью укомплектовать штат, найти хорошего инженера, который бы разбирался в компьютерах. Главное для нас — работать с полной отдачей.

Записала
М. ТРЕГУБЕНКО.
Фото Л. Федосеева.



• Антиреклама «Шутки» коммерсантов

Дорогостоящую шутку сыграл с офицером З. известный в городе магазин «Айсберг». Увидев среди товаров усилитель для телеантенны, североморец предложил продавцу такой вариант покупки: он вносит деньги, забирает изделие, но, если последнее не подойдет, возвращает товар. На том и порешили.

Покупатель, как в воду глядел, усилитель оказался «не той системы». Но когда, как было условлено, во второй половине дня З. пришел в «Айсберг» с неудавшейся покупкой, продавец, молодая женщина, наотрез отказалась принимать усилитель и возвращать деньги.

— Так мы же договорились... Увы, юная работница «Айсберга» оказалась непреклонной.

«Шутка» коммерсантов обошлась офицеру в 28 тысяч рублей.

СОВЕТ ХОЗЯЙКАМ.

Если вы не знаете, какой вкус имеет сушка, перешагнувшая возраст потребительской зрелости, купите этот продукт в филиале магазина «Кооператор», что возле стадиона.

Товар отдает затхлостью и вянуть горчит. Не исключено, что это сушка особого сорта, своего рода любительская, но ценник, предлагающий пакетик подозрительного продукта по цене 900 с лишним рублей за килограмм, информации об этом не содержит.

Е. ИВАНОВ.

Олимпиада юных математиков

Завершился проходивший в Североморске третий, заключительный этап 34-й Всероссийской олимпиады школьников по математике. В Североморск съехались школьники в возрасте 14—16 лет из 16 районов области. Оргкомитет олимпиады возглавила ведущий инспектор-методист областного управления образования В. Кочевая.

Программа состязаний была рассчитана на два дня и включала решение сложных задач, ребусов, логических упражнений. «Пустых» работ не было. Ребята старались и оставили о себе хорошие впечатления.

Вот тройка сильнейших: по группе девятых классов — Павел Никитин, по группе десятых классов — Михаил Добровидов, по группе одиннадцатых классов — Александр Кокин.

Десятиклассники средней школы № 10 г. Североморска Сергей Кривоносов и Максим Шевченко заняли в своей группе соответственно второе и третье места. Ребята считают, что этой победой они обязаны учительнице Галине Илларионовне Зеленской.

Нашлось время не только для конкурсных поединков, но и для содержательного товарищеского общения. Юные математики успели крепко подружиться в Североморске. Уезжая, они выразили надежду на новую встречу.

Э. АВЯНСКАЯ.

НА ТРОПЕ ТОРГОВЛИ

Коммерцией сегодня занимаются многие, но в общем ряду иногда встречаются люди, которые вступают в бизнес, как на тропу борьбы с законом.

Кажется, чего проще, приобрел свидетельство о предпринимательской деятельности и торгуй себе на здоровье. Нет, иной норвит сэкономить на разрешении, патенте, лицензии.

Только за два месяца работниками милиции было выявлено двенадцать граждан, которые торговали, не имея на это разрешения. В их числе — мурманчане, жители Североморска и даже один представитель далекого города Пензы.

Кстати, незаконная торговля

— это не шалость. В Уголовном Кодексе Российской Федерации есть статья 94, которая предусматривает лишение свободы сроком до года для тех, кто не хочет подчиняться установленному порядку.

К месту было бы перечислить фамилии тех, кто нарушает закон. Но, видимо, торопиться с этой «крайней мерой» не следует. Но впрямь, если ситуация не изменится, придется представить читателям городской газеты заслуживающих того противников цивилизованной торговли.

М. ПОДЛИПСКИЙ,
лейтенант милиции,
инспектор дознания
Североморского ГОВД.

25 МАЯ 1990 года коллектив детской школы искусства поселка Росляково-1 возбудил ходатайство перед отделом культуры Североморского горисполкома о выдвижении кандидатуры преподавателя ДШИ В. Боброва на присвоение звания «Заслуженный работник культуры Российской Федерации». Министерство культуры РСФСР по представлению местных инстанций оценило заслуги педагога из Росляково-1 по-другому. 13 ноября 1991 года он был награжден знаком Министерства культуры СССР «За отличную работу».

29 сентября 1993 года в Росляковской ДШИ состоялось заседание педагогического совета, на котором коллеги Вячеслава Яковлевича приняли постановление, слово в слово повторившее упомянутое выше. Однако на этот раз принятые росляковцами документы не попали даже в Мурманск. Ходатайство коллектива отклонил отдел культуры администрации г. Североморска.

Официальная версия непризнания заслуг В. Боброва выглядит так. В 1990 году в Министерстве культуры по разным причинам был прекращен прием документов на присвоение почетных званий. Именно поэтому «дело Боброва» в то время получило такой неожиданный оборот. Ныне же ходатайство педколлектива ДШИ Росляково-1 явно противоречит логике событий. Предыдущая работа Боброва получила достойную оценку, а новых заслуг перед культурой Вячеслава Яковлевича пока не имеет. По мнению начальника отдела культуры администрации г. Североморска Ольги Тимофеевны Кацаран, Бобров ничего не потерял, ибо награждение знаком Министерства культуры СССР «За отличную работу» приравнивается к присвоению почетного звания «Заслуженный работник культуры Российской Федерации».

Ответственные работники комитета по культуре и искусству областной администрации по существу разделили точку зрения своего коллеги из Североморска. Но тут выяснилось занятное обстоятельство. Все помнят, что Бобров представлялся коллективом ДШИ на присвоение почетного звания. А вот того, кто конкретно изменил содержание ходатайства, в комитете не знают. Протокол заседания коллегии сдан в архив, непосредственных участников того давнего заседания на месте не оказалось. Большая часть собеседников корреспондента, основываясь на общепринятом порядке прохождения ходатайств, пришла к выводу, что «в области» содержание представления изменить не могли, его могли только отклонить. По всему выходило, что судьбой В. Боброва три года назад, как и ныне, распорядился городской отдел культуры.

«ПОЧЕТНОЕ звание «Заслуженный работник культуры РСФСР» присваивается на основании Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 26 мая 1964 года наиболее отличившимся работникам домов и дворцов культуры, клубов, парков, музеев, библиотек, домов народного творчества, методических кабинетов, учебных заведений культуры и искусства, работникам органов культуры, имеющим большие заслуги в развитии советской культуры и коммунистическом воспитании трудящихся, наиболее отличившимся участникам художественной самодеятельности и лицам, участвующим в работе указанных учреждений и органов культуры на общественных началах. Почетное звание заслуженного работника культуры РСФСР присваивается лицам, работающим в указанных учреждениях и организациях, как правило, не менее 15 лет».

Это пространная цитата из руководящего документа, ко-

Нас мало,
Нас, может быть,
трое
Б. Пастернак

торый имеет статус Положения и называется так: «О порядке оформления и представления документов по вопросу присвоения почетных званий работникам учреждений, организаций культуры и искусства». Положение издано Министерством культуры РСФСР 21 декабря 1981 года и, как заверил заместитель начальника комитета по культуре областной администрации Г. Алексеев, действует и ныне.

Во-первых, и читатель в этом легко убедится, Положение никак не уязвляет знак «За отличную работу» Министерства культуры СССР и звание «Заслуженный работник культуры Российской Федерации». Нет такой уязвки и в Положении о награждении знаком. Говоря иначе, одно другому не мешало и тем более не мешало теперь, когда СССР больше нет. Мне говорили о существовании письма, которым предписывается не представлять к присвоению почетного звания людей, награжденных знаком «За отличную работу», если со времени получения ими последнего не прошло пять лет. Не исключено, что такое письмо и есть, но, несмотря на настойчивые просьбы, автору этих строк такого документа никто не предъявил.

— Ааа... — высказала предположение сотрудница комитета. — Видимо, у Боброва стаж не хватает, ведь нужно проработать 15 лет, чтобы иметь право на присвоение звания.

Стоило отдать должное осведомленности ответственной.

На тот день Вячеслав Яковлевич имел более чем тридцатилетний педагогический стаж.

Вы спросите, к чему эти явно затянутае, можно сказать, нудные апелляции к российским документам советского периода, перечисления дат и цитаты?

Ответ прост: как не существовало их в 1990 году, так не существует и ныне никаких формальных юридических препятствий к тому, чтобы преподаватель Детской школы искусств поселка Росляково-1 стал заслуженным работником культуры России. Не исключено, что Бобров в свое время не доработал по части коммунистического воспитания. Но если большие заслуги в развитии советской культуры может олицетворять активное участие в художественной самодеятельности, то уж, как минимум, по этому списку претендент на звание должен был получить «зеленую улицу».

ВЯЧЕСЛАВ Яковлевич пришел в детскую тогда еще музыкальную школу п. Росляково-1 в 1976 году. А начинал трудовую деятельность в качестве преподавателя и во все в 1963-м. На Север попал в связи с призывом на действительную военную службу и стал по существу первым профессиональным музыкальным руководителем Ансамбля песни и пляски Североморморстрой. В 1972 году дебютировал как композитор. Кстати, в 1987 году Управление культуры обисполкома наградило Вячеслава Яковлевича грамотой «за создание песен о Колыском крае, его тружениках, ОБЩЕСТВЕННЫЙ РЕПЕРТУАРИ ТВОРЧЕСКИХ КОЛЛЕКТИВОВ ОБЛАСТИ» (выделено мной — Е. Г.). В 1989 году авторитет В. Боброва как композитора уже ни у кого не вызывает сомнений. Мурманское телевидение посвящает своему талантливому земляку телевизионную пере-

«НЕЗАСЛУЖЕННЫЙ»

БОБРОВ

дачу, а в апреле 1991 года в Североморске проходит авторский концерт Вячеслава Яковлевича. Он становится дипломантом ряда творческих конкурсов, композиторы области избирают его заместителем председателя своей творческой секции.

Впрочем, возвратимся к делам школьным. Ах, сколько благодарного протеста читалось в репликах некоторых моих собеседников под сводами официальных учреждений, когда речь заходила о собственности педагогической деятельности Боброва.

— Его главное дело — теория, сольфеджио и так далее...

Поговорим о сольфеджио. Методический доклад «Формы и методы работы в классе музицирования», подготовленный Бобровым, получил высокую оценку педагогов десяти школ области. В 1990 году (в том же году, когда впервые «решался» вопрос о присвоении звания) методический кабинет по учебным заведениям Управления культуры Мурманского облисполкома направляет Вячеславу Яковлевичу благодарственное письмо, в котором отмечает, цитирую, «большую работу по распространению опыта развития творческих способностей у учащихся музыкальных школ». В 1991 году за высокую профессиональную подготовку учащихся педагог награждается грамотой и дипломом. Вот строчки из характеристики, подписанной директором ДШИ. «В. Я. Бобров активно внедряет новые формы работы по музыкальной литературе... Его учащиеся неоднократно занимали призовые места в кустовых конкурсах по музыкальной литературе».

Самый подробный рассказ о Боброве будет неполным, если не упомянуть о его работе в художественной самодеятельности. Аттестовать музыканта мог бы уже факт существования ансамбля «Школьный причал», на счету которого примерно 500 успешных концертов. Помимо школьного, Вячеслав Яковлевич в разное время организовал и возглавил в общей сложности до полутора десятков творческих коллективов. То, что он, например, сделал когда-то для ныне, уже не существующего росляковского матросского клуба, иначе чем творческим подвигом и вовсе не назовешь. А разве можно сбросить со счетов исследование Боброва в области местного песенного фольклора? Вспомните хотя бы радиопередачу «Поют поморки», посвященную юбилею Терiberского народного хора.

Ну, и журналистика... Это также важная сторона деятельности Вячеслава Яковлевича. Десятки публикаций по самым разным проблемам культурной жизни области.

Хватит?

Если бы каждый человек, работающий в культуре, сделал хоть ползину того, что успел сделать Бобров за годы, проведенные на Севере, мы бы сегодня, может быть, упоминали о региональных проблемах духовности без тревожных ноток в голосе.

Что бы там ни говорили, «по фактически проделанной работе» Бобров вне всякого сомнения вполне вписывается в ряд «наиболее отличившихся».

ВСЯКАЯ власть — испытание.

Возможность или обязанность руководить творческой личностью нередко оборачивается едва ли не тестом на нравственное выживание. Эта закономерность пронизывала всю толщу управления культурой на протяжении пестрой и противоречивой истории духовной жизни так называемого советского общества. Многие перемены за последние два-три года, но в одном нет видимых изменений: официальные заслуги и достоинства творческого человека по-прежнему определяет чиновник. В первую очередь поэтому в сфере искусства общественное и официальное признание, как и прежде, не совпадают, как по срокам, так и по содержанию.

В мытарствах В. Боброва ничто так не удручает, как безапелляционная уверенность работников управленческих структур в безупречности собственной позиции, в том, что они и только они в итоге способны объективно определить вклад человека в российскую культуру, степень его заслуг и таланта. Вряд ли можно возразить против того, что почетные звания присваиваются не «россыпью», а в результате тщательного и взвешивающего отбора кандидатов. Но когда в качестве иллюстрации высокой взыскательности коллеги комитета по культуре узнаете о том, что здесь, к примеру, на уровне коллеги отказано в присвоении почетного звания директору областного ДК культуры, отдавшему 40 лет трудовой деятельности делу культуры, просвета, начинаешь сомневаться в этической безупречности субъектов коллегиального мнения.

Я специально не называю фамилий людей, с которыми разговаривал. Все они попали в аппарат управления отраслью, разумеется, не случайно. Во всяком случае, фигура руководителя комитета дает все основания для таких предположений. Но я опускаю фамилии еще и потому, что большинство читателей большая их часть ничего ровным счетом не скажет, в частности, в связи с культурой. Не встречал я этих фамилий на концертных или театральных афишах, обложках книг, не доводилось мне видеть моих собеседников за трибунами лекционных залов, на телеэкране, не слышал я их голосов в радиоэфире. Немалая часть членов комитета — новички в сфере управления. Допускаю, что, например, один из тех, с кем я беседовал, действительно был хорошим коммерческим директором городской газеты, а до того успешно трудился в обкоме КПСС, но я его не знаю, а Боброва знаю давно и хорошо. Не собираюсь оспаривать права начальника отдела культуры администрации города по собственному усмотрению «заворачивать» ходатайство о присвоении почетного звания, хотя все больше сомневаюсь в обоснованности этого решения применительно к Боброву.

Допустим на мгновение, что произошла ошибка, ну не хватило у коллег Вячеслава Яковлевича взыскательности. Куда, однако, уйти, от того, к примеру, факта, что ходатайство ДШИ письменно поддержали многие известные работники культуры района. Под письмом стоят подписи бывшего директора ДК «Судоремонтника» И.

Рыбальченко, главного библиотекаря Центральной библиотечной системы Р. Цирульник, ведущего библиотекаря центральной городской библиотеки Н. Потемкиной, директора Североморской детской музыкальной школы Ф. Пастернак, художественного руководителя Дома творчества детей и юношества В. Гостинского, начальника — художественного руководителя Ансамбля песни и пляски Северного флота А. Квакина, солиста ансамбля А. Цымбала, руководителя флотской изостудии А. Сергиенко. **Восемь известнейших в городе людей, каждый из которых отмечен почетным званием.**

— Звания надо зарабатывать, а не выпрашивать, — прокомментировал ситуацию ответственный работник комитета по культуре администрации Мурманской области.

У вас заработаешь.

ТЕМА заслуг — темна и противоречива. Как уже говорилось выше, восемь наших земляков в свое время получили официальное признание и удостоились почетных званий Российской Федерации. Но если попытаться продолжить список тех, кого город запомнил и неофициально оценил в их культурном подвиге, то перечень фамилий будет куда как большим. Ибо не может быть полной духовной истории Североморска без таких фамилий, как Сизов, Колкер, Шойхет, Теселкин, Шашков, Лобурев, Победимский, Крейн, Носова, Сталинская. Пусть простят меня те, кого я не назвал. А не назвал я Коровина, Астапенкову, Матвеева, Шинделю, Голубя, Новицкую и десятки других людей, каждый из которых по мере сил на местном уровне достойно послужил или служит российской культуре. Чиновник от культуры зачастую не может взять в толк одного, что общероссийские заслуги не обязательно эквивалентны общероссийской популярности. Если признать взаимозаменяемость этих данностей, то за чертой делателей общероссийской культуры останутся сотни тысяч ее бескорыстных служителей и бойцов. Поднимите планку своеобразного ростера заслуг, волей чиновника закрепленную ныне на областной отметке, и окажется, что никаких заслуг перед Отечеством малая окраина не имеет вовсе, а российская культура формально сводится к творческому багажу центров и столиц. С другой стороны, можно назвать без преувеличения сотни деятелей культуры, чьи имена знает вся страна, но только не в приложении к почетному званию заслуженного работника культуры или какому-либо другому. Вспомните, к примеру, а писательские ряды.

— Позвольте, — сказали мне в комитете по культуре, — но ведь Североморск принял решение по Боброву, не мы...

Чиновник от культуры не исправил и без колебаний ставит знак равенства между собственным и общественным мнением. Привычка, что поделашь...

В ЭТОЙ истории самой диалектической и непредсказуемой составляющей оказалась аргументация противников присвоения В. Боброву звания заслуженного работника культуры. Вначале речь велась о том, что Бобров «свое уже получил», затем возникла тема сроков, призванных якобы разделять акции награждения знаком и присвоения звания. Немногим позже в систему возражений стали вовлекаться подробности качественно иного пласта:

заговорили о праве органов руководства культурой принимать те или иные решения, в чем, кстати, никто вроде бы до сих пор и не сомневался. Потом оказалось, что коллектив ДШИ п. Росляково-1 недостаточно представительен для того, чтобы его мнение выглядело весомым. К финишу система доказательств приплелась в облачении участницы коммунальной потасовки. Выходило, что Бобров взял своих благодетелей измором. Эту линию доказательства успешно увенчала уже прозвучавшая в корреспонденции фраза: «Звание надо зарабатывать, а не выпрашивать». Тут уже не намеря, а самое что ни на есть обвинение. В чем? Да полно же, ясно ведь».

Когда мы хотим подчеркнуть нечто непривычное в другом человеке, говорим о нем, как о фигуре неоднозначной. Конкретного содержания искать в этом определении не следует, ибо каждый маскирует им собственные представления о своеобразии характера того, о ком говорят. «Неоднозначность» Боброва, известная окружающим его людям на протяжении многих лет, претерпела самые различные толкования. Где-то в документах, посвященных Вячеславу Яковлевичу, промелькнуло даже слово «тщеславие», употребленное в упрек. Будто бы надежда на популярность уже перестала быть фактом самоощущения в искусстве и творчестве. Неоднозначность Боброва во все времена была и останется не чем иным, как обостренным чувством собственного достоинства, которым Вячеслав Яковлевич не поступался никогда. Как не понять антипатию бывшего партийного работника к претенденту на почетное звание из Росляково, если всем и хорошо известно, что в не столь уж далеком прошлом Бобров решился на опасный по тем временам конфликт с партийным начальством и даже выражал готовность расстаться с партбилетом, что и было сделано. Как не понять обиду человека, чье общественное признание давно и надежно состоялось, если ему отказывают в признании официальном. Наконец, Бобров не настолько наивен, чтобы не заподозрить присутствия вульгарной интриги в попытках оппонентов придать хотя бы видимость логики алогизму аппаратных эволюций вокруг простой и ясной посылки.

ЕСТЬ ли смысл в хлопотах по «делу Боброва»? Как разъяснил мне заместитель начальника комитета по культуре областной администрации Г. Алексеев, ничего не потеряно. Для того, чтобы коллегия комитета вернулась к рассмотрению ходатайства Детской школы искусств п. Росляково, необходимы согласованные усилия руководства школы, городского отдела культуры, администрации Североморска. Не скрою, общий настрой в комитете по отношению к этой проблеме — отрицательный. Так что, возможно, еще не один месяц придется заинтересованным сторонам доказывать очевидное. На что надеется автор корреспонденции? Во-первых, на то, что Североморск не останется равнодушным к судьбе своего талантливой земляка, а во-вторых, на то, что во главе комитета по культуре администрации Мурманской области ратник Михаил Петрович Тавриков.

Я думаю, что комментарии к этому имени не требуются.

Е. ГУЛИДОВ.



О ЧЕМ ПИШУТ
МУРМАНСКИЕ ГАЗЕТЫ

Детские стипендии

Мурманской областной администрацией принято постановление «Об учреждении стипендий и премий одаренным детям».

Всего учреждено 30 стипендий. Выплачиваться они будут ежемесячно в размере двух минимальных месячных размеров оплаты труда. Фонд для присуждения премий областной администрации составляет 150 минимальных месячных размеров оплаты труда.

Предложения по кандидатурам передаются в комиссию по назначению стипендий к 1 мая 1994 года.

Для блага Севера

В МИДе России формируется рабочая группа в составе экспертов министерства, ведомств и администраций северных областей с целью выработки предложений по социально-экономическому развитию Севера, в том числе с привлечением для этого возможностей международного сотрудничества. В рабочую группу войдет и эксперт от Мурманской области.

«Рыбный Мурман».

На пиво накнули 50

Акционерное общество «Арктикпиво» (бывший Кольский пивзавод) повысило цену на пиво. Надбавка в 50 процентов связана с удорожанием воды, электричества, тепла, перевозок. Отныне отпускная цена одного литра бочкового «Жигулевского» пива составляет 350 рублей.

«Вечерний Мурманск».

Лес — наш,

помощь — финская

В администрации Коворского района состоялась встреча с гостями из Финляндии — представителями профессионального училища из Лалландии и двух финских фирм.

Местные власти заинтересованы в организации совместных предприятий по глубокой переработке древесины на своей территории, проведению работ по лесовосстановлению. Гости же приехали с предложениями проработать этапы проекта совместного обучения по ведению лесного хозяйства и маркетингу.

«Мурманский вестник».

Грязь! На здоровье

Домашний способ грязелечения предложила жителям Мурманска областная «Фармация», начавшая продажу целебных илов Палкиной губы в двух аптеках города — 10-й и 94-й. Поставщик лечебных грязей — ТОО «Марипал», осуществляющее разработку месторождения в прибрежной зоне Кандалакшского залива.

Полезное для здоровья сырье добывается с морского дна, лечит от многих недугов и отпускается, как лекарство, по рецепту врача.

«Полярная правда».

Строго по Уставу

Администрация Кировского района готовит к публикации Устав о местном самоуправлении. После широкого обсуждения с гражданами города Устав будет отредактирован и принят на заседании коллегии администрации.

Весной нынешнего года в Кировске должны состояться новые выборы главы администрации и Совета депутатов, который, возможно, станет называться Городской Думой.

«Полярная правда».



Понедельник

17 ЯНВАРЯ
1 КАНАЛ «ОСТАНИНО»
5.55 15.00 Профилатина, Новости (с субтитрами)
15.25 «Предприниматель»
16.20 «Снегурита», Мультфильм.

Вторник

18 ЯНВАРЯ
1 КАНАЛ «ОСТАНИНО»
5.55 Программа передач, 6.20 Утренняя разминка, 6.30 «Утро», 6.45 «Бескрылый гусеница».

Среда

19 ЯНВАРЯ
1 КАНАЛ «ОСТАНИНО»
5.55 Программа передач, 6.00 «Останино», 6.20 Утренняя разминка, 6.30 «Утро».

Четверг

20 ЯНВАРЯ
1 КАНАЛ «ОСТАНИНО»
5.55 Программа передач, 6.00 «Останино», 6.20 Утренняя разминка, 6.30 «Утро».

18.00 Новости, 18.25 В эфире — Межгосударственная телерадиокомпания «Мир», 18.50 «Документы и судьбы», 19.05 «Голубой мяч», Мультфильм.

19.10 Премьера худож. телефильма «Просто Мария», 19.20 «Документы и судьбы», 19.30 «Спелой ночи, малыши!».

20.00 «Спелой ночи, малыши!», 20.10 «Спелой ночи, малыши!», 20.20 «Спелой ночи, малыши!», 20.30 «Спелой ночи, малыши!».

21.00 «Спелой ночи, малыши!», 21.10 «Спелой ночи, малыши!», 21.20 «Спелой ночи, малыши!», 21.30 «Спелой ночи, малыши!».

22.00 «Спелой ночи, малыши!», 22.10 «Спелой ночи, малыши!», 22.20 «Спелой ночи, малыши!», 22.30 «Спелой ночи, малыши!».

23.45 Информ-ТВ, 00.05 «Вечерний канал», Музыко-кальный канал, Пролог, 01.05 «Музыкальный момент».

21 ЯНВАРЯ
1 КАНАЛ «ОСТАНИНО»
5.55 Программа передач, 6.00 «Останино», 6.20 Утренняя разминка, 6.30 «Утро».

22 ЯНВАРЯ
1 КАНАЛ «ОСТАНИНО»
7.00 «Останино», 7.15 Программа передач, 7.20 Утренняя разминка, 7.30 «Утро».

23 ЯНВАРЯ
1 КАНАЛ «ОСТАНИНО»
7.00 «Останино», 7.15 Программа передач, 7.20 Утренняя разминка, 7.30 «Утро».

24 ЯНВАРЯ
1 КАНАЛ «ОСТАНИНО»
7.00 «Останино», 7.15 Программа передач, 7.20 Утренняя разминка, 7.30 «Утро».

18.15 «Спелой ночи, малыши!», 18.20 «Спелой ночи, малыши!», 18.25 «Спелой ночи, малыши!».

19.00 «Музыкальный момент», 19.10 «Музыкальный момент», 19.20 «Музыкальный момент», 19.30 «Музыкальный момент».

20.00 «Музыкальный момент», 20.10 «Музыкальный момент», 20.20 «Музыкальный момент», 20.30 «Музыкальный момент».

21.00 «Музыкальный момент», 21.10 «Музыкальный момент», 21.20 «Музыкальный момент», 21.30 «Музыкальный момент».

22.00 «Музыкальный момент», 22.10 «Музыкальный момент», 22.20 «Музыкальный момент», 22.30 «Музыкальный момент».

17.45 «Исторический альманах», 18.30 Спортивное обозрение, 19.05 «Дорожные приключения».

19.10 «Большой фестиваль», 19.20 Информ-ТВ, 19.30 Информ-ТВ, 20.00 «Экспресс-инфо», 21.00 «Амелина».

21.10 «Амелина», 21.20 «Амелина», 21.30 «Амелина», 21.40 «Амелина».

22.00 «Амелина», 22.10 «Амелина», 22.20 «Амелина», 22.30 «Амелина».

23.00 «Амелина», 23.10 «Амелина», 23.20 «Амелина», 23.30 «Амелина».

18.30 Спортивное обозрение, 19.05 «Дорожные приключения», 19.10 «Большой фестиваль».

19.20 Информ-ТВ, 19.30 Информ-ТВ, 20.00 «Экспресс-инфо», 21.00 «Амелина», 21.10 «Амелина».

21.20 «Амелина», 21.30 «Амелина», 21.40 «Амелина», 21.50 «Амелина».

22.00 «Амелина», 22.10 «Амелина», 22.20 «Амелина», 22.30 «Амелина».

23.00 «Амелина», 23.10 «Амелина», 23.20 «Амелина», 23.30 «Амелина».



ЭКОЛОГИЯ

В тот день, 29 августа 1953 года, Елегики Нургулиев видел в небе второе солнце. — единственный из оставшихся в живых 42 непосредственных свидетелей взрыва первой водородной бомбы в бывшем СССР.

В тот день, 29 августа 1953 года, Елегики Нургулиев видел в небе второе солнце. — единственный из оставшихся в живых 42 непосредственных свидетелей взрыва первой водородной бомбы в бывшем СССР.

В тот день, 29 августа 1953 года, Елегики Нургулиев видел в небе второе солнце. — единственный из оставшихся в живых 42 непосредственных свидетелей взрыва первой водородной бомбы в бывшем СССР.

В тот день, 29 августа 1953 года, Елегики Нургулиев видел в небе второе солнце. — единственный из оставшихся в живых 42 непосредственных свидетелей взрыва первой водородной бомбы в бывшем СССР.

рической лампочкой. В свои 11 лет Берик уже любил не мало горя. В соседнем уголке домика, где гуляют ледяные сквожики, 15-летняя Нургуль с улыбкой и неуклюжими жестами рассказывает, что хочет поехать в город учиться на химика. Но она не очень-то приспособлена для взрослой жизни: ее рост составляет всего лишь 1,01 м.

Потому многие дети и подростки идут на самоубийство. «Эти случаи никого больше не шокируют. Но в казахском языке даже нет слов, обозначающих самоубийство», — возмущенно говорит один студент. «Мы унаследовали проблему, которая явилась делом рук всех бывших советских республик. Но сегодня ни одна из них не помогает Казахстану справиться с этим ужасным наследством», — констатируют лидеры Алматы. Например, Россия отказывается принимать казахские ядерные отходы. На своей территории республика не имеет право справиться с этим ужасным наследством», — констатируют лидеры Алматы. Например, Россия отказывается принимать казахские ядерные отходы.

Казахские врачи и ученые сравнивают свалившуюся на республику беду с двумя другими историческими ядерными катастрофами. «Это Чернобыль и Хиросима, вместе взятые», — говорит Салим Балмуханов, профессор онкологии и радиологии, давний противник полигона. В 1959 году он начал изучать последствия облучения. Но лишь сегодня может рассказать о результатах. «Это уникальная трагедия, ибо на протяжении 44 лет в мире время люди подвергались губительному воздействию радиации. Продолжительность жизни на некоторых окраинах Семипалатинска не превышает 48 лет. В Нагасаки в одиночку погибли тысячи жителей. У нас люди гибнут постоянно, и никто не хочет подчитать, поскольку смерть оптимистична в наших генах и хромосомах», — рассказывает Балмуханов. По данным другого ученого, проводившего эксперименты на мышах, и по прошествии 14 поколений хромосомы не могут полностью восстановиться.

Огромные просторы, а так же удобство в снабжении уроном и плутонием, которые докучают на Южном Урале, в Челябинске, и водным и ледозодородным путем доставляем в Казахстан, делают эту республику идеальным местом для ядерных испытаний. Атомное оружие хранится на складах в самом секретном районе в городе Курчатове, получившем свое название в честь отца первой советской атомной бомбы, испытанной в Семипалатинске в 1949 году. Этот город не значится ни на одной карте.

Даже вдали от колочей проволочной ограды город, расположенный в 100 км западнее Семипалатинска. Вход в святая святых (здесь некогда работала шахта) по-прежнему охраняют российские солдаты. Сегодня ученые и техники пытаются переориентировать эту индустриальную область, убрав из нее все, что связано с атомом. Но все же интересно знать, куда подевались сотни ядерных боеголовок, по-прежнему принадлежащих Казахстану. «Никто не знает, куда они улетели», — со смехом говорит маленький неслышающий казахский крестьянин, обрабатывающий свой клочок земли на полигоне.

[ИТАР — ТАСС «Атлас», № 46].

Очерк написан в 1993 году.

БОГАТЫЙ АССОРТИМЕНТ, ОТЛИЧНЫЙ СЕРВИС

ТОО «АЛЬМА-Е»

КАФЕ «АЛЬМА»

Если вы хотите отдохнуть с девушкой или отметить торжество в кругу своих друзей, престижное кафе «АЛЬМА» для деловых людей ждет вас всегда.

Кафе «Альма» знают все, отдыхают лучшие.

Ул. Пионерская, 22.

Мы рады вам всегда!

ТОО «СКОРПИОН»

МАГАЗИН «ИРИНА»

Итальянская обувь, чешская бижутерия, французская парфюмерия, а также лучшие авторские модели Нижегородского Дома моделей.

Это не мечта — это действительность.

Магазин «Ирина» — ул. Сафонова, 18

(вход со двора)

Мы ждем вас!

ТОО «СКОРПИОН»

МАГАЗИН «ВИКТОР»

Только в нашем магазине вы купите все, что вам надо к столу.

Лимонады, ликеры, вина, копчености и конфеты.

Цены ниже, чем в других магазинах.

Магазин «Виктор» на ул. Душенова, 11.

Мы не разочаруем вас!

ТОО «ДОРИНА»

МАГАЗИН «ГАРМОНИЯ»

Лучший магазин г. Североморска приглашает вас за покупками. У нас есть все. Крепкие и прекрасные на вкус напитки. Колбасы импортного и отечественного производства. А также открыт промтоварный отдел.

Магазин «Гармония» на ул. Комсомольской, 1.

Убедитесь сами — здесь рады вам всегда!

Дорогие жители флотской столицы и гости Североморска!

Вам не придется пожалеть о встрече с нами!

Богатый ассортимент и отличный сервис — гарантированы!

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

Извещает узел связи

127. Североморский городской узел связи доводит до сведения населения, предприятий, организаций и учреждений, что с 1 января 1994 года на основании приказа № 396 от 24 декабря 1993 г. МС РФ «О вводе в действие новых тарифов на услуги городской и сельской телефонной связи» введены новые тарифы: в связи с этим ежемесячный размер оплаты с 1.01.94 г. составляет:

АБОНПЛАТА:	Госбюджетные организации		Население
	Госбюджетные организации	Хозяйственные организации	
на услуги радиотелефонии за каждое подключаемое устройство охранной сигнализации	450	450	300
за каждую соединительную линию	350	750	600
за аренду прямого провода до 500 м	20500	44000	
за аренду прямого провода более 500 м	7200	11480	
покилометровая плата	31740	41700	
техобслуживание	530	740	
за пользование телефоном	500	500	
за пользование телефоном замена номера и переименование абонента	15000	30000	
вызов монтера для выполнения дополнительных услуг	9000	18000	2000
вызов монтера для выявления повреждений в телефонном аппарате	600	1200	300
Абонплата ежемесячно за теле. телефон	10000	20000	1200
Установка телефона	150000	300000	50000
Установка параллельного телефона	8000	20000	3000
Обратное подключение:			
— организации —	20 000		
— население —	10 000		

Кроме того, напоминаем о тарифах, применяемых с 1 декабря 1993 г. согласно прейскуранту № 125 от 26 ноября 1993 г.

ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ:

	Старая цена	Новая цена
до 100	60.00	120.00
101—600	100.00	200.00
601—3000	200.00	400.00
3001—5000	260.00	520.00
5001—7000	320.00	640.00
свыше 7000	380.00	760.00

ДЛЯ ХОЗЯЙСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ:

	Старая цена	Новая цена
до 100	120.00	240.00
101—600	240.00	480.00
601—3000	500.00	1000.00
3001—5000	660.00	1320.00
5001—7000	800.00	1600.00
свыше 7000	1000.00	2000.00

ДЛЯ ПРЕДПРИЯТИЙ, СОДЕРЖАЩИХСЯ ЗА СЧЕТ ГОСБЮДЖЕТА ПО ВНУТРИЗОНОВОЙ СЕТИ:

	Старая цена	Новая цена
до 100	30.00	60.00
от 101—600	60.00	120.00

По всем интересующим вопросам вы можете получить информацию по телефонам: 2-13-89, 2-14-74, 2-06-81, 2-03-51.

Срок доставки — до трех дней

Управление Федеральной почтовой связи Мурманской области ввело новый вид услуг. Пока только одно 38-е отделение связи г. Мурманска осуществляет срочную доставку корреспонденции, посылок в города Российской Федерации, ближнего и дальнего зарубежья. Срок доставки — от одного до 3 дней. «Экспресс-почта» доставляет почтовые отправления «от двери до двери», берет на себя упаковку отправок, таможенные хлопоты.

Дополнительная информация по телефонам в г. Мурманске: 5-26-63, 5-24-58 и 5-32-45.

ПРЕДПРИЯТИЕ «КВАРЦ»

Предприятие «КВАРЦ» доводит до сведения жителей города, что по адресу: ул. Флотских Стрелителей, 2:
— находится мастерская по ремонту телерадиовидеоаппаратуры отечественного и импортного производства. Время работы: с 12 до 14 час., выходные — воскресенье, понедельник;
— вновь открыта «Пиццерия». Время работы с 11 до 19 часов, без перерыва, выходные — воскресенье, понедельник. Предварительные заявки и справки по тел. 2-36-52;
— в магазине по адресу: ул. Фулика, 1, имеются в продаже: детали для импортной и отечественной электронной аппаратуры, стеклянные столы производства Израиля. Справки по тел. 2-13-85.

КУПЛЮ

111. 1—2—3-комнатные квартиры. Оплата в рублях или СКВ.

Тел в п. Сафоново: 334.20.35. * * *

Купим или арендуем 3-комнатную кв. Тел. 3.20.00 * * *

17. Североморский колбасный завод купит однокомнатные квартиры в нижней и верхней частях города Североморска на первых этажах. Телефоны: 2-02-74, 2-02-72. * * *

66. 3-комн. кв. Тел. 7-70-47.

ПРОДАМ

74. Зимние жен. сапоги, натур. кожа, Португалия, 35,5 р., отеч. ш. на 34 р-р, недорого. Тел. в Сафоново: 30-23. * * *

38. Новый переносной цв. тел. «Электроника 421Д». Тел. 7-16-54. * * *

77. Белые ажурные платки и шарфы из ангоры. Тел. 2-32-67. * * *

118. Новый цветной телевизор «Витязь», 51 см., новый переносной телевизор «Юность-312», цветной. Тел. 7-65-75. * * *

129. Новые видеоплееры: ORION и FUNAI-5000, Япония. Тел. 7-16-54.

МЕНЯЮ

117. 2-комн. квартиру, 31 кв. м, 7-й этаж, с балконом, на две однокомн.

Обр. по адресу: ул. Душенова, д. 8/11, кв. 92.

115. Однокомн. кв. на ул. С. Застава, 18 кв. м, в Североморске, и 2-комн. кв., 30 кв. м, в Росляково, на 2-комн. кв. в Североморске. Тел. посредника 7-65-57, с 19 до 21 часа. * * *

89. 4-комнатную квартиру на 2-комнатную, доплата в СКВ. Обращаться по адресу: ул. Падорина, 33, кв. 57. * * *

69. BMW 528, 81 г. в., на 2-комн. квартиру. Другие варианты или продам. Тел. 7-78-39, вечером.

РАЗНОЕ

«ЮНИ.КО» — ДЛЯ ВАС!

Всегда в продаже:
— защитные экранные фильтры ERGOSTAR-M;
— компьютерные принадлежности фирмы SICOS (Германия);
— компьютерная периферия;
— дискеты 5,25" и 3,5" лучших западноевропейских фирм.
У нас вы можете заказать компьютеры 286, 386 любой модификации. Оформить и получить заказ можно по адресу: ул. Гаджиева, 2—48. Тел. 7-67-19.

102. Сделайте в год Собаки себе подарок. Прекрасный подарок, друг, элгантен, чисто-плотен. Это — дог. Продаются щенки дога. Окрас палевый, мраморные.
Родители: Граф, имеет 13 медалей, и мать Аза, 2 медали. Звонить: 7-84-59, после 21 ч.

70. Репетиторство по английскому языку, выполнение контрольных работ. Тел. 7-02-16.

47. Составляю бухгалтерские отчеты в организациях. Тел. 3-28-57.

145. Врач ГОРИСЛОВ Геннадий Иванович проводит мануальную терапию с хорошим эффектом при болях в позвоночнике, мышцах и суставах рук и ног, онемении пальцев, головных болях, сколиозах. Прием: вторн., четв. с 14 до 20 ч., суб.: 9—14 ч., ул. Сизова, 17, кв. 46. Тел. 7-68-30 с 18 ч. * * *

Предприятие предлагает всем заинтересованным лицам оптом и в розницу лекарственные препараты:

РИФАПОЛ — комплексный антимикробный препарат для лечения желудочно-кишечных заболеваний и гинекологических заболеваний всех видов животных.

ФУРАМИКС — комплексный антимикробный препарат для лечения желудочно-кишечных заболеваний у молодняка для всех видов животных.

ФУРАЗОЛИДОН — порошок (степень активности 99,2) для широкого применения в ветеринарии и медицине.

ФЕРРОГЛЮКИН — для профилактики и лечения железодефицитной анемии у сельскохозяйственных животных и пушных зверей — инъекционно.

ГЛЮКОВИТ — витаминно-минеральная подкормка для животных.

АЗИНОКС — самое высокоэффективное средство против глистов у животных.

ТИМОГЕН — предохранит животных и людей от любой вирусной инфекции.

ГЕМАТОГЕН — незаменим для детей и взрослых. Стимулирует кроветворную функцию организма и обмен веществ.

А также другие лекарственные препараты по заявке заказчика, как отечественные, так и импортные.

Подробную информацию можно получить по телефону в г. Североморске: 7-49-84, с 9.00 до 21.00. Выходной — воскресенье.

ТКЦ «ЭОЛИС»
Торгово-коммерческий центр «Эолис» приглашает вас посетить магазин, расположенный в доме № 2 на ул. Душенова. Там вы найдете товары детского, женского, мужского ассортимента. Цены — ниже рыночных (на уровне июня 1993 года).

ДОРОГИЕ СЕВЕРОМОРЦЫ!
Только в магазине «Ирина» на ул. Сафонова, 18, вы сможете купить авторские модели Нижегородского Дома моделей. Призеры выставок в Англии и Франции.

Спешите, дорогие женщины! К вашим услугам магазин «Ирина».

33. Организация продает автомобиль ИЖ-2715 (фургон) выпуска 1993 года или меняет на автомобиль ГАЗ-53, ГАЗ-3307. Телефон 3-20-00.

43. Продам набор химикатов для обработки негативных цветных фотопленок. 1 упак. — на 3 пленки. Стоимость 300 руб. Обр.: тел. 7-81-41, после 19 часов.

108. Агентство переподготовки, трудоустройства и социальной адаптации военнослужащих и членов их семей проводит набор слушателей в группу по подготовке бухгалтеров и парикмахеров. Начало занятий с 24 января. Запись производится по адресу: ул. Душенова, 11, тел. 7-48-42. * * *

119. Отдел внутренних дел администрации г. Североморска приглашает на службу в милицию граждан в возрасте до 35 лет, отслуживших службу в Вооруженных Силах, имеющих среднее либо высшее



Новоапостольская церковь в Мурманске

Новоапостольская церковь в Мурманске проводит богослужение по воскресеньям в 12 часов в Доме культуры моряков (ул. К. Маркса, 1), отправление автобуса в 11 часов от здания администрации.

образование, положительно характеризующихся и по состоянию здоровья годных к службе в ОВД.

Более подробно с условиями прохождения службы можно познакомиться в ОК ГОВД: ул. Падорина, д. 31, а также по телефону 2-15-56. * * *

126. Фирма реализует со склада в Североморске импортную парфюмерию и косметику в широком ассортименте. Оптовым покупателям предоставляется скидка.

Обращаться ежедневно с 14 до 17 часов по телефону: 7-88-06. * * *

110. ПКП «ФЛАМИНГО» предлагает население и предприятиям свои услуги по:

- ремонту и настройке отечественной и импортной теле-радио- и видеоаппаратуры;
 - услуги по ремонту, обслуживанию, подключению, переоборудованию профессиональных и бытовых компьютеров;
 - установке декодеров и дистанционного управления блоком СКД (ДМВ).
- Мы ждем вас!
Наш адрес: г. Североморск, ул. Адм. Сизова, 5, кв. 40, тел. 7-45-32. * * *

151. Нашедшего связку ключей от кв. и машины прошу сообщить за вознаграждение по тел. 2-29-50.

«СТАДЕКС»
Всего одна неделя. Великолепные серенки из Америки. Прокалывание уха по технологии «Стадекс» в Североморском Доме торговли, второй этаж.

БЛАГОДАРИМ
Выражаем благодарность семье Штыревых и всем соседям в организации похорон Романенко М. И. Друзья, знакомые.

Выражаем искреннюю благодарность коллективу ЮКИ-73 за оказание помощи в организации похорон Цветковой Ирины Яковлевны. Низкий вам поклон.

Семья Цветковых.

Выражаем сердечную благодарность городской администрации, отделу образования, коллективам средней школы № 1 и других образовательных учреждений, воинских частей, родным, друзьям, близким, разделившим наше горе и оказавшим помощь в организации и проведении похорон нашего единственного, горячо любимого сына Шарова Алексея.

Шаровы.

• Почта

Пора обзаводиться... лошадью?

В канун больших праздников мы, как правило, больше времени проводим у телефонов. Торопимся поздравить всех, кто нам дорог. Но порой безуспешно. В трубке — то треск, то писк, а то и вовсе непонятное: обрывки чужого разговора. И начинается:

— Алло! Алло!

До хрипоты, до отчаянных воплей:

— Ты меня слышишь? А я — нет! Ничего не слышно!..

Знакомая ситуация, не правда ли? Вот по поводу этих телефонных страданий и зашел разговор в Североморском узле связи.

Развитие связи в стране всегда финансировалось по остаточному принципу. Оборудование АТС, мягко говоря, дотопное. АТС-7 постройки 1956 года, АТС-2 введена в строй в начале 70-х. Первая сравнительно недавно перешла от флота к городу, но наследство досталось весьма незавидное. Вот и приходится латать дыры. А с запчастями, материалами к устаревшему оборудованию — беда.

Детали к таким АТС выпускают немногие заводы. Механизм их добытия известен: личные связи с изготовителями. Один из них — питерский завод «Красная заря». Приходится посылать «толкача», поэтому вынуждены были ввести в штат снабженца.

Конечно, как и раньше, подают ГУС заявки на головное предприятие, но проку мало: в Мурманской области кроме аналогичных декадно-шаговых станций еще восемь. На всех запчастей не напасешься. Словом, приходится самим выкручиваться. И крутятся, как могут. Но средств не хватает. И напрасно зывают связистов красивыми проспектами с перечнями разных дефицитов заинтересованные в сбыте заводы-изготовители. Цены «кусачие». Например, один километр телефонного кабеля сегодня обходится в 4—5 миллионов рублей.

Раньше телефонные столбы в тундру доставлялись вертолетом и обслуживание их осуществлялось электромонтерами, добравшимися в труднодоступные места на снегоходах «Буран». Теперь авиатранспорт стал не по карману свя-

зистам, а «Бураны» простаивают из-за отсутствия запчастей. Поэтому в городском узле всерьез подумывают о приобретении четвероногой тягловой силы, в дополнение к моторесурсам. Жизнь заставляет.

Н. А. Лебедев, начальник ГУС, видит выход из создавшегося положения в том, чтобы горожане помогли своему телефонному хозяйству, а в конечном счете помогли сами себе. Речь идет о прибыльных промышленных предприятиях, организациях и состоятельных предпринимателях, всех, кто кроно заинтересован в надежном и бесперебойном телеобщении.

Тех, кто желает вложить средства в развитие телефонной сети Североморска, чтобы сделать свой бизнес и жизнь земляков комфортнее, городской узел связи приглашает к сотрудничеству. Реальную отдачу от этих взносов город ощутит уже в ближайшем будущем. На первый квартал 1994 года намечено окончание строительства здания очередной североморской АТС на ул. Сизова на 20 000 номеров. Но из-за недостаточного финансирования приобретения оборудования строительство может задержаться. И тогда уж едва ли заметно продвинется городская очередь на установку домашних телефонов, в которой на сегодня насчитывается более пяти тысяч человек.

Другой путь в укреплении материальной базы для развития местной телефонной станции Николай Александрович видит в деловом сотрудничестве с коммерческими структурами. Первый шаг в этом направлении ГУСом уже сделан: заключен договор с АОЗТ «Рена» о совместной деятельности по предоставлению разнообразных услуг связи бизнес-центром.

О чем мечтают руководители ГУС в начале 1994 года? О современном оборудовании. О зарубежных цифровых АТС производства ведущих фирм «Алкотель», «Эрикссон» или «Самсунг». О сказочном разнообразии услуг для населения, которые «умные» машины позволяют предоставить небывалым сервисом северянам. Увы, североморцам порой быстрее катером съездить

на ту сторону залива, чем дозвониться до Полярного, Выюжного и дальше по побережью.

Мы понимаем издерганных неполадками на линиях и не всегда вежливых телефонисток и мрачных электромехаников, у которых вечный недостаток и проводов, и запчастей. Им, как и нам, не дозвонившимся вовремя и не дождавшимся нужного звонка, порой не до улыбок. Поэтому не будем уповать на грядущую состоятельность городского бюджета и постараемся помочь в это трудное время местным связистам и самим себе.

Пользуясь случаем, мне удалось из первых рук получить свежую информацию. Дело в том, что по городу ходят слухи относительно непонятных потрескиваний и щелчков в телефонных трубках, вибраций звука и т. д. Многие склонны расценивать эти возникающие из-за неполадок изношенного оборудования помехи не чем иным, как следствием прослушивания телефонов.

Слава Богу, мои собеседники квалифицированно объяснили происхождение таинственных посторонних шумов и поведали еще о другом феномене, выявленном бдительными специалистами по охране линий связи. Это особый вид браконьерства: самовольные подключения к телефонным номерам, отчего в телефонных трубках законных владельцев аппаратов возникает так называемый звуковой фон. Злоумышленники успешно разыскивают через спортивный стол и наказывают солидным штрафом в размере 50 тысяч рублей. И тем не менее, число любителей поболтать на «дармовщинку» не уменьшается.

Кроме того, немало хлопот доставляют ГУСу флотские строители. Нет-нет да и случаются по их вине повреждения кабелей. Попробуй, найди потом скрытое в земле повреждение. Но ищут, находят и устраняют, причем так скоро, что абоненты даже не успевают почувствовать неладное.

В эти праздничные дни не хочется думать о многочисленных прелестях, подстерегающих нас на пути к приятному разговору. Поскорее бы набрать заветный номер и, о чудо! сразу же дозвониться. Но не забудьте мысленно поблагодарить тех, кто помог нам поговорить...

Е. НИКОЛАЕВА.

ОТ РЕДАКЦИИ: В переводе на язык общепонятно значимой информации смысл письма исчерпывается одной фразой. И без того невысокое качество телефонной связи в городе в ближайшее время не улучшится, скорее, наоборот. На этом фоне призыв Е. Николаевой к горожанам всем миром прийти на помощь городскому узлу связи звучит как призыв перейти на тотальное самообслуживание. Хотя мы, горожане, и без того кизо всех последних оставшихся сил «спонсируем» связистов. Сейчас, например, для того, чтобы установить телефон, надо пожертвовать месячной заработной платой, как минимум.

В самой идее материальной помощи производственному предприятию нет ничего необычного. Однако у всякого контрагента в этой ситуации возникнет вопрос: с кем он имеет дело? Если это государственное, бюджетное предприятие — один разговор, если самостоятельное хозяйственное — другой: об условиях сотрудничества, участии в прибылях и пр. Может быть, предприятию связи и вовсе стоит акционироваться. Воспоминания о способах доставки телеграфных столбов в своей основе

трогательны, но, согласитесь, не настолько, чтобы сочувствующий безоговорочно раскошелился. ГУС — не приют для престарелых, не детдом и не больница. Кроме того: нужны гарантии, что «спонсируемые» суммы действительно будут израсходованы на поддержание материальной базы.

В целом же письмо навеивает грустные размышления. Вызывают их не только сетования автора на ветхость оборудования, вчерашние технологии и психологическую усталость персонала. Многие годы узел связи дитовал всем нам правила, по которым мы дружно и добросовестно строили свои взаимоотношения с предприятием и коллективом. Правила с нами не церемонились. Можно было возвратиться из отпуска и обнаружить телефон отключенным, найти в счете-квитанции упоминание о переговорах, которые не заказывал, получить срочную телеграмму по графику обычной... Нет числа нашим жалобам, которыми усыпан путь узла связи к нынешнему своему состоянию. Нервы не в счет...

Так кто кому должен!



Вот и кончилось время торжеств. Впрочем, было известно заранее, что оно — лаконичней, чем жест, за которым грядет расставание.

След метельный мелькнул за углом. Но удастся ли жить без помарок! Старый год остается в былом, оставляя последний подарок. Фото Л. Федосеева.

Гаражный городок: проблемы те же

Пожар 1987 года уничтожил в п. Щук-Озеро 50 гаражей. Щедрую дань человеческой небрежности собрал огонь в 1992 году в автогородке на ул. Восточной в Североморске. А вот данные десяти месяцев минувшего года: девять возгораний, четыре потерянных навсегда автомобиля.

Гаражные городки уже давно стали источниками повышенной пожарной опасности. Повинны в том сами автолюбители. Каждый из них монтировал электрооборудование на свой страх и риск, зачастую с грубыми нарушениями соответствующих правил, отсюда и возгорания.

Добавил неблагоприятия и недавний дефицит бензина. Вспомните минувшие весну и лето. Редкий автолюбитель не держал рядом с машиной сотню-другую литров топлива. И уж если в таком соседстве оказывался даже маленький очажок огня, беда приходила неминуемо.

Инспекция Госпожнадзора вместе с Североморским предприятием электрических сетей на протяжении многих месяцев, если не сказать, лет, пытается навести порядок в гаражных городках. Поскольку призывы и уговоры чаще всего оказываются безрезультатными, иногда приходится идти на крайние меры, прекращать подачу электроэнергии.

Будет неправдой утверждать, что в гаражных городках нет строений, способных выдержать проверку самого взыскательного инспектора Госпожнадзора. Но таких гаражей мало. Большая их часть не в состоянии служить примером об-

разцового содержания гаража. Не секрет, что сейчас мало кто страхует личный транспорт: взносы не по карману. Многие владельцы автомобилей больше уповают на профилактические меры. Но какие могут быть гарантии безопасности, если у тебя в гараже — порядок, а у соседа «воздушка» искрит даже в сухую погоду.

Опыт последних лет убедительно доказывает: проблема останется открытой, пока не возникнет действенного механизма поддержания противопожарной безопасности гаражного городка в целом. А это станет возможным только тогда, когда городок будет представлять из себя единое хозяйство с магистральной системой электроснабжения, водоснабжения, канализации и т. п. Сейчас, к примеру, даже говорить о систематической очистке территории городка не приходится.

Я знаю, что идея создания кооператива в среде автолюбителей не приживается. На это есть свои резоны. Но совершенно очевидно и то, что в одиночку уже, говоря образно, не выжить. Ни одному владельцу гаража не по карману оплатить охрану, установку системы сигнализации, оборудование гаражных участков стационарными и переносными средствами пожаротушения. Конечно, потребуются расходы, но они, на здравый взгляд, вполне оправданы, если вы уверены в том, что ваш личный автомобиль никогда не станет добычей пламени. Есть над чем подумать.

А. СИБИКИН,
офицер внутренней службы.

Учредитель — администрация г. Североморска

Газета зарегистрирована в Региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер П 0588 Индекс 31493.

Адрес редакции: г. Североморск ул. Сафонова, 18. Телефоны: приемная — 2.04.01, отдел информации и писем — 7.28.79 бухгалтерия — 7.54.56.

Выходит два раза в неделю. Собор печати высокий. Тираж 7781. Заказ 205—206. Подписано в печать в 16.00.

Редактор Е. И. ГУЛИДОВ.